

## Евгений Коченов

Евгений Коченов, участник Афганской войны, родился в Кумертау в 1962 году. Отучившись в школе №9, поступил в училище №29, где получил профессию токаря. Студенческие годы вспоминает с удовольствием. Постигать новую профессию было интересно, а жизнь бурлила новыми событиями. И хотя как токарь он не работал, но специальность ему пригодилась. В сложных ситуациях, работая на Севере, ему часто приходилось выполнять обязанности токаря. По окончании училища он был призван в ряды вооруженных сил. Причем Евгений Николаевич торопился в армию. Хотелось служить! Весной 1980 года близкие проводили его. Евгений Николаевич был призван в 76 псковскую дивизию ВДВ, вместе с семью другими кумертаусцами в один взвод, где они осваивали курсы молодого бойца. В учебке ему приходилось совершать 500- и 150-километровые марши на грузовом автомобиле, осваивать особенности тактики во время боя, прыгать с парашютом. Их рота была направлена на усиленную подготовку. Десантников готовили к празднованию 50-летия ВДВ в Пскове. Здесь Евгений Николаевич видел В.Ф. Маргелова, участвовал в параде. Как судьи десантники были привлечены к Спартакиаде. По окончании курса молодого бойца осенью 1980 года по распределению он был направлен в 103 гвардейскую воздушно-десантную витебскую дивизию, 350 воздушно-десантный полк. Осенью солдаты занимались хозяйственной работой на полях, ходили в караул. Ближе к зиме в часть прибыла Комиссия по госбезопасности с целью формирования группы солдат для службы в Афганистане. Члены комиссии беседовали с каждым индивидуально, рассказывали, что их ждет, что может произойти, записывали ФИО матери. Вылетели солдаты из Болбасова на самолете ТУ-154. Маршрут проходил через Ташкент, где солдат осматривала таможня. Конечным пунктом был Кабул. Здесь Евгения Николаевича распределили в 44 городок, в котором располагался полк ВДВ, артиллерийский полк, медсанбат, зенитный дивизион.

Их часть охраняла аэродром. Некоторые посты находились под частым обстрелом. Летом моджахеды уходили в горы, а зимой держались поближе к городам. Поэтому к ноябрю учащались обстрелы. Как на ладони приходилось ходить Евгению Николаевичу во время дежурства.

Первая зима прошла в окопах. Лил дождь. Вода по щиколотку заливала окопы. После двухчасового наряда Евгений Николаевич шел к буржуйке и сушил сапоги.

Команда ходила в рейды в Шинданд, Чарикарскую долину. Приходилось ему проходить и пустые кишлаки, поскольку моджахеды пугали местное население советскими солдатами.

Евгений Николаевич рассказывает, что утренние смотры проходили каждый день независимо от дня недели. При этом смотрели, чтобы воротничок был чистым и отглаженным, а обувь начищена. Внешнему виду десантников, которые считались элитой, уделяли большое внимание.

По окончании службы, Евгений Николаевич вернулся в Кумертау. Начались 90-е. В погоне за деньгами и стремлением обеспечить свою семью Евгений Николаевич много работал. Пришлось уехать на Север. Ему хотелось побольше успеть сделать. Но пока он был на вахтах выросли дети, было подорвано здоровье.

Евгений Николаевич участвовал в патриотических мероприятиях в школах и на заводе. Сейчас он говорит, что настало время новых героев. Именно для них дома Евгений Николаевич плетет маскировочные сети.